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 Μάθημα Τρία     

Ο Ιερεμίας προειδοποιεί 
τον Ζεδεκία 

 
Εδάφιο κλειδί: «Kαι o Iερεμίας είπε στoν Σεδεκία: Aν 
σoυ τo φανερώσω, στ’ αλήθεια, δεν θα με θανατώσεις; 
Kαι αν σε συμβoυλεύσω, δεν θα με ακoύσεις.»  - 
Ιερεμίας 38:15 
 
Επιλεγμένα εδάφια: Ιερεμίας 38: 14-23 
 
   Ο Ιερεμίας επιλέχθηκε από τον Θεό ως προφήτη του 
Ισραήλ πριν από τη γέννησή του. (Ιερ. 1: 5) Κατά τη 
διάρκεια της ζωής του, γνώρισε πολλές κρίσεις στο 
έθνος του Ισραήλ. Για σαράντα χρόνια έβγαινε με 
ακούραστο ζήλο και τολμηρή αυτοπεποίθηση για να 
προειδοποιήσει τον λαόν για τους κακούς τρόπους του 
και να διακηρύξει την επικείμενη καταστροφή που 
σίγουρα θα τους επέλθει αν δεν τηρούσαν τις εντολές 
του Θεού. 

Οι έντονες προειδοποιήσεις του προφήτη 
αγνοήθηκαν ως επί το πλείστον από τους Ισραηλίτες, οι 
οποίοι στη συνέχεια αναγκάστηκαν να υποστούν πολλές 
δυσκολίες που επετράπησαν να τους επέλθουν λόγω της 
ανυπακοής τους. Ο Ζεδεκίας, ο τελευταίος βασιλιάς του 
Ιούδα, ήθελε να ακούσει την καθοδήγηση (συμβουλές) 
του Ιερεμία. Ωστόσο, επέλεξε μια πορεία αντίθετη με το 
θέλημα του Κυρίου. Προς το τέλος της βασιλείας του, 
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έλαβε χώρα μια εξέγερση από τους Ισραηλίτες που 
έφερε μια γρήγορη απάντηση από τους Χαλδαίους, οι 
οποίοι έθεσαν την πόλη της Ιερουσαλήμ υπό πολιορκία. 

 Οι προφητείες του Ιερεμία ήταν πολύ μη 
δημοφιλείς στους Ισραηλίτες. Κατηγορήθηκε ότι 
εξασθένισε τα χέρια των στρατιωτών καθώς και των 
ανθρώπων. Ακόμη και ξεχώρισε ως ένας που άξιζε το 
θάνατο ενός προδότη. Σε ένα σημείο, τον ρίξανε σε 
δεξαμενή και τον άφησαν εκεί να πεθάνει, αλλά ο 
βασιλιάς τον απελευθέρωσε όταν ένας ευνούχος της 
Αιθιοπίας μεσολάβησε για λογαριασμό του. - Ιερ. 38: 4-
13 

 «Kαι o Iερεμίας είπε στoν Σεδεκία: Έτσι 
λέγει o Kύριoς, o Θεός των δυνάμεων, o Θεός τoύ 
Iσραήλ: Aν πραγματικά βγεις έξω πρoς τoυς άρχoντες 
τoυ βασιλιά τής Bαβυλώνας, τότε η ψυχή σoυ θα ζήσει, 
και αυτή η πόλη δεν θα κατακαεί με φωτιά· και εσύ θα 
ζήσεις, και η oικoγένειά σoυ· αλλά, αν δεν βγεις έξω 
πρoς τoυς άρχoντες τoυ βασιλιά τής Bαβυλώνας, τότε 
αυτή η πόλη θα παραδoθεί στo χέρι των Xαλδαίων, και 
θα την κατακάψoυν με φωτιά, και εσύ δεν θα ξεφύγεις 
από τo χέρι τoυς.» - εδάφ. 17,18 

 Η προειδοποίηση του Ιερεμία για τον 
Ζεδεκία έδειχνε ότι αν θα ασκούσε πίστη στον Θεό και 
τον άφηνε να φροντίσει για τον Βαβυλώνιο βασιλιά και 
τους πρίγκιπές του στον κατάλληλο χρόνο και τρόπο, το 
έθνος θα μπορούσε να αποφύγει τη μεγάλη καταστροφή 
που διαφορετικά θα τους επέλθει. Παραδινόμενοι στους 
Χαλδαίους [Βαβυλώνιους], τους οποίους ο Ιερεμίας 
διακήρυξε ως το θέλημα του Κυρίου, θα είχαν απλώς 
έναν Βαβυλώνιο κυβερνήτη που να επιβλέπει τον 
βασιλιά. Η Ιερουσαλήμ θα παρέμενε ανέπαφη και οι 
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Ισραηλίτες θα μπορούσαν να συνεχίσουν να λατρεύουν 
στο δικό τους ναό. 

 Ωστόσο, ο Ζεντεκίας, αποφάσισε να 
συνεχίσει τον απελπιστικό αγώνα ενάντια στη 
συντριπτική δύναμη των Βαβυλωνίων. Ηττήθηκε 
σοβαρά. Η Ιερουσαλήμ καταστράφηκε και σχεδόν όλοι 
οι πολίτες της παρασύρθηκαν ως εξόριστοι στη 
Βαβυλώνα. Έτσι, οι προφητείες του Ιερεμία 
πραγματοποιήθηκαν, αποδεικνύοντας ότι είχαν 
εμπνευστεί από τον Θεό. 

 Στο Ιερεμία, κεφάλαιο 30, υπάρχει μια άλλη 
προφητεία που σχετίζεται με μια περαιτέρω κλιματική 
εμπειρία που ο Θεός φέρνει στο ανασυγκεντρωμένο 
έθνος του Ισραήλ στο τέλος της παρούσας εποχής του 
Ευαγγελίου, που αναγνωρίζεται ως «η θλίψις του 
Ιακώβ». Ως συνέπεια αυτής της σοβαρής δοκιμασίας, 
δεν θα έχουν άλλη εναλλακτική λύση παρά να στραφούν 
στον Θεό και να τον εμπιστευτούν για να τους σώσει. 
Στη συνέχεια, θα μάθουν τη δικαιοσύνη και το έθνος 
τους θα υψωθεί. 

 Ενώ αυτή η περιγραφή αφορά το εβραϊκό 
έθνος της εποχής του Ιερεμία, υπάρχει ένα μάθημα που 
εφαρμόζεται στο πνευματικό Ισραήλ στην εποχή μας. 
Είναι αναγκαίο να ψάχνουμε για το θέλημα του Θεού σε 
ένα συγκεκριμένο θέμα και, μόλις γίνει κατανοητό, να 
ασκήσουμε πίστη και εμπιστοσύνη αφήνοντάς το στα 
χέρια του. 
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